
lineare Gleichungen

Lösungen (Schaubilder linearer 
Gleichungen)
Zeichnerische Lösung

a) Q∈g , richtig

b) R∈g , falsch

c) P∈h ∧ P∈g , falsch

d) B∉g ∧ C∈h , richtig

e) S∈h ∧ D∈h , richtig

f) A∈g ∧ A∈h , richtig

Geben Sie die Koordinaten eines Punkts an, der …

g) E=(2∣2)

h) F=(0∣−0,5)

Rechnerische Lösung

a) falsch, da A=(2∣99) ⇒ y=5⋅2−1000=−990≠99 ⇒ A∉g

b) richtig, da B=(12∣2,3) ⇒ x=12 ⇒ y=0,025⋅12+2=2,3 ⇒ B∈h

c) falsch, da C=(2∣4120) ⇒ x=12 ⇒ y=0,025⋅2+2= 41
20

⇒ C∈h

d) richtig, da B=(12∣2,3) ⇒ y=5⋅12−1000=−940≠2,3 ⇒ B∉g

e) P=(3∣2,075) ⇒ x=3 ⇒ y=5⋅3−1000=−985<2,075 ⇒ P  liegt unterhalb von g

f) P=(3∣2,075) ⇒ x=3 ⇒ y=0,025⋅3+2=83
40

=2,075 ⇒ P∈h

g) Q=(−5∣0 ) ⇒ x=−5 ⇒ y=0,025⋅(−5)+2=15
8

=1,875>0 ⇒ Q  liegt unterhalb von h

h) Q=(−5∣0) ⇒ x=−5 ⇒ y=5⋅(−5)−1000=−1025<0 ⇒ Q  liegt oberhalb von g
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lineare Gleichungen

i) für x< 40080
199

≈201,407  gibt es solche Punkte, z.B. O=(0∣0) .

j) z.B. E=(0∣−2000)

Sachaufgabe

a)

b) x=0 ⇒ y=0,15(0+1)=0,15 ⇒  das EG befindet sich 0,15 dam ü.M.

c) 2. OG hat eine Höhe von 0,15+2⋅0,3=0,75  dam ü.M.

x=4 ⇒ y=0,15(4+1)=0,75 ⇒  der Monteur hat recht.

d) x=−6 ⇒ y=0,15(−6+1)=−0,75<−0,6  was der Höhe ü.M. des 2. UG entspricht. 

Damit muss die Anzeige defekt sein.

e) Umfang der Seilwinde:

U=0,15  dam ⇒ d⋅π=0,15  dam ⇒ d=0,15π  dam≈0,0477  dam
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